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Δελτίο Τύπου 

Επιτυχής ολοκλήρωση άσκησης «ΛΕΥΚΟΘΕΑ». 

Συντονισμένη Διαχείριση Συμβάντων Χιονόπτωσης στην Στεμνίτσα 

 

 

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 27 Μαρτίου 2026, στο 

Διασυνεδριακό Κέντρο Δημητσάνας, η άσκηση επί χάρτου «ΛΕΥΚΟΘΕΑ», 

την οποία διοργάνωσαν από κοινού η Περιφερειακή Διοίκηση Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών Πελοποννήσου, η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 

Αρκαδίας και η Πυροσβεστική Υπηρεσία Μεγαλόπολης. 

 

Την άσκηση παρακολούθησαν ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, και 

ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, Δημήτρης Καζάς. Το σενάριο εστίασε 

στην περιοχή της Δημοτικής Κοινότητας Στεμνίτσας, προσομοιώνοντας 

συνθήκες έντονης χιονόπτωσης σε ορεινό και ημιορεινό οδικό δίκτυο. 

 

Βασικός στόχος της άσκησης ήταν η διαμόρφωση μιας σαφούς και 

τυποποιημένης αλυσίδας ενεργειών, την οποία θα κληθεί να εφαρμόσει το 

προσωπικό της Π.Υ. Μεγαλόπολης, του Π.Κ. Βυτίνας, της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Αρκαδίας 

και της 9ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε., σε περιπτώσεις ταυτόχρονων αιτημάτων για διάσωση 

και μεταφορά πολιτών. 

 

Η διαδικασία αυτή είχε ως στόχο να ελέγξει και να βελτιώσει τον συντονισμό, 

τις επικοινωνίες και τη διαχείριση πόρων μεταξύ των εμπλεκόμενων 

υπηρεσιών. Η άσκηση απέβλεπε, παράλληλα, στην ενίσχυση της 

εκπαίδευσης του προσωπικού, στη δοκιμή της επιχειρησιακής ετοιμότητας 

των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και στην πρακτική εξάσκηση επί πραγματικών 

συνθηκών. 

 

Ειδικότερα, οι επιμέρους στόχοι περιελάμβαναν την εφαρμογή των 

προβλεπόμενων διαδικασιών σε αντίστοιχες εκδηλώσεις, την ενίσχυση της 



συνεργασίας μεταξύ της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και των συναρμόδιων 

φορέων, τη βέλτιστη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και του 

διαθέσιμου εξοπλισμού, την άμεση κινητοποίηση των δυνάμεων της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Πελοποννήσου και της Π.Υ. Μεγαλόπολης, την 

εξοικείωση με σύγχρονα συστήματα διαχείρισης συμβάντων, τον έλεγχο της 

ετοιμότητας και της αποτελεσματικότητας του προσωπικού, τον συντονισμό 

και την απρόσκοπτη επικοινωνία μεταξύ των εμπλεκομένων, την καταγραφή 

και ανάλυση τυχόν αδυναμιών κατά τη διάρκεια της άσκησης, ιδίως σε θέματα 

επιχειρησιακού συντονισμού και ασύρματης επικοινωνίας, με σκοπό τη 

βελτίωσή τους καθώς και την αναβάθμιση των τεχνικών δεξιοτήτων του 

προσωπικού και των επιχειρησιακών μέσων. 

 

Το αντικείμενο της άσκησης αναπτύχθηκε σε τρία υποθετικά σενάρια: 

 

Απεγκλωβισμός επιβατών Ι.Χ. οχήματος στην επαρχιακή οδό Στεμνίτσας - 

Δημητσάνας (πλησίον της πηγής Αγ. Δημητρίου Σαβαλά), λόγω 

ακινητοποίησης από ισχυρή χιονόπτωση, χαμηλή ορατότητα και 

ολισθηρότητα, παρά τις προειδοποιήσεις των αρμόδιων αρχών για χρήση 

αντιολισθητικών αλυσίδων. 

Μεταφορά μοναχού της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου, ο οποίος 

τραυματίστηκε ελαφρά στα κάτω άκρα μετά από πτώση κατά τον αποχιονισμό 

στέγης της μονής. Η πρόσβαση στη μονή, που βρίσκεται δυτικά της 

Στεμνίτσας στην ανατολική όχθη της χαράδρας του Λουσίου, γίνεται 

αποκλειστικά μέσω μονοπατιού. 

Μεταφορά νεφροπαθούς κατοίκου Στεμνίτσας στην πλησιέστερη μονάδα 

υγείας, κατόπιν αιτήματος του ΕΚΑΒ, για προγραμματισμένη αιμοκάθαρση. 

 

Στην άσκηση συμμετείχε το προσωπικό βάρδιας της 27ης Μαρτίου 2026 της 

Π.Υ. Μεγαλόπολης, στελέχη του Π.Κ. Βυτίνας, της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Αρκαδίας και της 

9ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε., τα οποία στελέχωσαν το διευθύνον και το ασκούμενο 

επιτελείο. Διευκρινίζεται ότι, καθώς επρόκειτο για άσκηση επί χάρτου, δεν 

χρησιμοποιήθηκαν υπάλληλοι-ηθοποιοί, ούτε απαιτήθηκαν κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις. 

 

O Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης δήλωσε σχετικά: «Η άσκηση 

"ΛΕΥΚΟΘΕΑ" επιβεβαίωσε τον υψηλό βαθμό ετοιμότητας και τη σημασία της 

συνεργασίας για την ασφάλεια των πολιτών μας στα ορεινά χωριά της 

Γορτυνίας». 

 

Ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αρκαδίας, Πύραρχος Κωνσταντίνος 

Γραφάκος, μετά την ολοκλήρωση της άσκησης ανέφερε: 

«Αισθάνομαι ικανοποιημένος από το εξαιρετικό επίπεδο της συνεργασίας 

μεταξύ των υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος και των συναρμόδιων 

φορέων που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση ανάλογων περιστατικών.  



Ο Δήμος Γορτυνίας, η Ελληνική Αστυνομία και η ΔΕΔΥΕ συμμετείχαν και 

βοήθησαν τα μέγιστα. Συνεχίζουμε την άριστη επικοινωνία για τον καλύτερο 

δυνατό σχεδιασμό, τόσο για την αντιπυρική περίοδο, όσο και για την 

ολοκλήρωση του φακέλου ίδρυσης του Εθελοντικού Πυροσβεστικού 

Κλιμακίου Τροπαίων.» 

 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


